

Мастер



*Рустем Мухтаров,
мастер по ремонту
оборудования ПАО
«ОДК-УМПО»*



*Ильгиз Хазиев,
мастер по ремонту
оборудования ПАО
«ОДК-УМПО»*

Я пришел на предприятие, где трудятся мои родители: мама – ведущим бухгалтером, отец – слесарем-ремонтником. Около года проработал электромонтером, когда в соседнем цеху открылась вакансия мастера. Поскольку образование позволяло, решил участвовать в конкурсе. Мне в 25 лет доверили руководство участком.

Выбор профессии

Завоевать уважение. Самым сложным был испытательный срок. Понимал: если не справлюсь, будет стыдно смотреть в глаза родителям. Но меня встретили без какой-либо настороженности, потому как я – коренной заводчанин. К тому же разбираюсь в технике, стараюсь найти подход к людям.

Что самое трудное в работе?

К дню Победы корпорация «Ростех» подготовила подарок ветеранам Великой Отечественной войны. От каждого из 20 предприятий, входящих в компанию, представитель должен был исполнить отрывок, а затем смонтировать видеоролик. От УМПО текст прочитал я. Слова были очень проникновенные – о реальной истории парня, который в тылу ковал победу. Получился замечательный клип, все молодые люди справились с задачей.

Случай из практики

Для меня слова «второй дом» – не пустой звук. Сюда прибегал мальчишкой к проходной встречать родителей. Понимаю, что значит заводская взаимовыручка и поддержка. Все мои подчиненные старше меня по возрасту, поэтому ко всем отношусь с уважением.

Отношения с коллегами

Развиваться, идти дальше, заниматься любимым делом и засыпать, не мучаясь угрызениями совести. Создать крепкую дружную семью по примеру родителей.

Ваше кредо

Пришел на завод в далеком 1987-м по окончании авиационного техникума, сразу же поставили мастером. Думал, что пока осмотрюсь, а потом видно будет. Но остался, как выяснилось, на всю жизнь и не бросил родной завод в период лихолетья – в 90-е годы.

Правильно организовать людей: в моем подчинении 45 человек вместе с ИТР и технологами. Приходится осваивать новые типы программирования, тем более что у нас серийное производство. Крутишься с самого утра как белка в колесе. Коллеги подсчитали, что приходится «пробегать» за смену по цеху до 15 километров.

Было очень приятно, когда в этом году удостоили звания «Лучший старший мастер участка». Поздравил управляющий директор Евгений Александрович Семивеличенко, крепко пожал руку. Услышал много теплых слов от своих товарищей, а дома супруга (она у меня повар) накрыла замечательный стол. Был очень растроган.

Быть старшим мастером – значит и разбираться в психологии, и досконально знать оборудование. У меня на участке больше половины – молодые люди. Стараюсь вновь поступившим подобрать специальность по способностям, прикрепляю к опытному наставнику. А теперь рядом со мной трудится и сын Рустем оператором ЧПУ. У меня с ним уговор: прошли проходную, теперь я для тебя не отец, а начальство.

Сейчас в объединении нас обучают, как взаимодействовать в коллективе, проводят тренинги. Это неплохо, но главный мой учитель – жизнь. Уверен, что любой конфликт можно решить мирно. Стараюсь так разгрузить ситуацию, чтобы всем было хорошо. Не устаю всем повторять: берегите родителей. К своей 82-летней маме приезжаю в деревню каждые выходные – просто поговорить, помочь по хозяйству.